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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Ефективність  функціонування сучасних підприємств  

залежить  від спроможності  балансування,  швидкого  реагування  на  зміни  

зовнішнього  та внутрішнього  середовищ  і  передбачає  застосування  інтегрованих  

підходів  до управління,  реалізація яких сприятиме забезпеченню антикризової 

стійкості та  відповідатиме  ринковим  перспективам. Найбільш гостро ця проблема 

постає на туристичних підприємствах, оскільки їх діяльність більшою мірою, ніж 

інші види економічної діяльності, піддається негативному впливу зовнішнього 

середовища та призводить до появи дестабілізуючих чинників. 

Значний внесок у формування теоретико-методологічних засад антикризової 

господарської діяльності підприємств здійснили такі провідні зарубіжні та 

вітчизняні дослідники, як: І.О. Бланк, В.О. Василенко, А.П. Градов, А. Г. 

Грязнова, Т. С. Клебанова, В. В. Коваленко, Л. О. Лігоненко, О. І. Маслак, О. Д. 

Чернявський, З. Є. Шершньова, А. М. Штангрет та ін. Дослідженню теорії 

антикризової стійкості підприємства, питанням його  оцінювання  та  різних  

аспектів управління  присвячено  наукові  праці А. Т. Зуба, Ю.О. Джерелюк, В. О. 

Коюди,  М. В. Локтіонова, В. О. Рогової, Л. В. Уривської та ін.  

Складне та багатогранне питання забезпечення антикризової стійкості 

туристичного підприємства розглядається за окремими елементами і рівнями, що 

ускладнює його комплексне дослідження як єдиної системи. В той же час 

недостатньо уваги приділено методичним підходам щодо формування результуючого 

показника рівня антикризової стійкості туристичного підприємства. 

Мета і завдання дослідження. Метою дослідження кваліфікаційної роботи є  

узагальнення теоретико-методичних основ та обґрунтування практичних 

рекомендацій щодо оцінювання антикризової стійкості туристичного підприємства.  

Реалізація поставленої мети вимагає вирішення наступних завдань: 

–  дослідити  теоретичні аспекти дослідження антикризового  управління  як  

інструмента  забезпечення антикризової стійкості підприємства; 

– узагальнити наукові підходи до розгляду економічної сутності антикризової 

стійкості підприємства; 

– навести методичний підхід щодо оцінювання антикризової стійкості 

підприємства в конкурентному середовищі; 

– обґрунтувати систему показників оцінювання рівня складових забезпечення 



антикризової стійкості туристичного підприємства; 

– провести оцінювання складових зовнішньої та внутрішньої антикризової 

стійкості туристичних підприємств; 

– запропонувати методичний підхід щодо ідентифікації підприємств-

конкурентів за результуючим показником рівня антикризової стійкості; 

– провести економічне обґрунтування напрямів підвищення рівня антикризової 

стійкості туристичного підприємства; 

– визначити вплив  розроблених заходів  на  підвищення показників якості 

обслуговування та якості функцій управління на підприємстві. 

Об’єктом дослідження є процес дослідження антикризової стійкості 

туристичного підприємства ТОВ «АРТревел.кс». 

Предметом дослідження є сукупність  теоретичних,  методичних  і практичних  

положень щодо оцінювання антикризової стійкості туристичного підприємства. 

Методи  дослідження. Методологічною основою є фундаментальні 

дослідження і положення вітчизняної й зарубіжної науки з проблем оцінювання 

антикризової стійкості підприємства. При визначенні проблеми була використана 

наукова, економічна та довідкова література, роботи провідних вітчизняних та 

зарубіжних вчених, методологічні матеріали, періодичні видання України. Під час 

дослідження були використані звітні дані ТОВ «АРТревел.кс», використовувалися 

економіко-статистичні методи (порівняння, групування, аналіз динамічних рядів, 

графічний метод), метод логічного аналізу та узагальнень, матричний метод, 

кореляційно-регресійний аналіз, метод експертних оцінок, ранговий аналіз. 

Практичне значення одержаних результатів полягає в можливості їх 

застосування на інших туристичних підприємствах. Розроблені науково-

методичні рекомендації щодо оцінювання антикризової стійкості туристичного 

підприємства доведені до конкретних рекомендацій, реалізація яких дозволить 

підприємствам забезпечити стабільне ринкове становище й високу рентабельність 

діяльності.   

Структура й обсяг роботи. Основний текст роботи викладений на 102 

сторінках, складається зі вступу, трьох розділів, спецчастини, висновків, списку 

використаних джерел із 47 найменувань на 5 сторінках. Робота містить 15 

рисунків і 27 таблиць, 3 додатка на 18 сторінках. 

 


